



梅山湾赶海。



天一阁研学。

走出大山 认识宁波

20名凉山学生来甬研学八天

7月12日至20日,20名来自四川凉山州盐源中学的高中学生,跨越2600多公里来到宁波,开展了为期8天的“甬凉一家亲,山海一生情”研学夏令营之旅。他们在四川凉山州盐源县中学校党委书记林新明、校长王井平(鄞江中学支援干部)、办公室主任董祺波(姜山中学支援干部)、德育处主任陈俊(李惠利中学支援干部)和其余三位盐源中学老师的带领下,走出大凉山,来到滨海城市宁波,认识了一座爱心城市。

□现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 杨传森

此次活动得益于鄞江中学、李惠利中学、镇海中学、姜山中学特别是鄞江中学它山基金会的大力支持,旨在通过校际间的交流学习,推动组团式帮扶工作走向深入。

同学们游赏它山堰的青山秀水,走过青石铺就的光溪石桥;在天一阁、宁波博物馆和中国港口博物馆感悟“书藏古今”的气魄和“港通天下”的豪情;在人亚学堂感受红色文化,在梅山沙滩触碰大海,在招宝山感受历史变迁的爱国情怀……同时也参与了鄞江中学、李惠利中学、镇海中学等学校的多门研学课程,语文、数学、外语、地理、心理、射击等课程都让大家兴致盎然。

在感受宁波文化魅力的同时,盐源学子也将民族团结的多维精彩展现出来。这20名盐源中学的优秀学生,来自彝族、藏族、摩梭族等多个少数民族,全部是新高二学生,鄞江中学新高二级的学生陪同他们一起

研学。相同的年龄、年级,未来也将同年高考,大家有很多可交流的话题。

在“赠最爱的书,与你共读”图书阅读活动中,杨旗同学介绍了藏族的饮食,尤其是大家熟悉的酥油茶和糌粑。她介绍说:“酥油茶其实很咸的,用的是方形砖茶。酥油主要是牦牛奶和羊奶,放入鸡蛋和盐,再添上自己想加的东西。打酥油茶的时候,大人们会有节奏地吼着,很有意思。我们会把青稞和豌豆炒成面,放置一段时间,就变成大家熟知的糌粑,然后用手捏成团,沾酥油茶吃。”

毛阿果同学介绍了彝族服饰中很多“火”的元素,还展示了体现颈部修长的银饰和未出嫁女子戴的帽子“奥发”。

在热情的分享和开心的笑容中,甬凉学生增进了了解。虽然相处时间不长,但同学们结下了深厚的

情谊。鄞江的周恩琦同学和盐中的沈贵富同学更是互称“沈兄和周兄”。在共同制作书签活动中,同学们将美好的祝愿诉诸彩笺,“盛意似江河,江河不可及”“愿祝君如此山水,滔滔汲汲风云起”“我们来日方长”……大家约定,要在高中生涯中共同努力,迎难而上,希望两年后能再次相见。

八天的研学,既是一次文化之旅,也是一次红色之旅;既是一次学习之旅,也是一次友谊之旅。正如卿煜林同学所说,“我们在认识宁波这座城市的同时,也希望传递我们的民族特色和风土人情。盐源是一个蓝天白云、青山环抱,充满了祥和的城市。那里有清甜可口的苹果,鲜香四溢的花椒,有斑斓奇特的溶洞,也有神秘肃穆的公母山。我会把这次研学经历珍藏心底,激励自己。我也相信,甬凉互助的精神会在山海间被永远铭记。”

夜色中的一道迷人风景 他们走上街头感悟成长

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 王伟 通讯员 宁芬)夏日炎炎,如何过一个有意义的暑假呢?宁波经贸学校的学生们近日走上街头,举行了一场以“共成长 乐生活”为主题的街头演出。他们在人头攒动的江北老外滩,设置了“共唱成长之歌”“同话成长感悟”“齐咏成长诗篇”“随访成长解读”四个环节,还特别邀请了“开心涟漪”的主播许路老师担任主持人。

夜灯亮起,江风习习,在美丽的甬江边,同学们铺上地毯,围圈而坐。鼓声响起,摇铃摆动,大家用歌声表达成长的感悟,用诗歌传递成长的感动。成长导师潘婷婷邀请学生家长聊聊孩子成长的故事,邀请学生的小学老师谈谈育人经验。很多外滩的游客、路人纷纷加入话题。有的聊起自己的成长故事,有的献唱抒情歌曲,有的现学现卖巴西鼓助兴,有的送上小提琴独奏……

活动中,同学们是大胆展示才艺的“街头艺术家”,是尽情赞美成长的“抒情诗人”,是大胆采访路人的“小记者”,更是专注倾听的“生命聆听者”。

李同学说:“当我看到一位退休老爷爷拉起小提琴,他那陶醉的样子让我明白了什么是终身学习和成长。”

邱同学说:“今天我妈妈也来了,我很感谢妈妈对我们这个活动的支持,我突然发现,妈妈在和我一起成长,这是件多么美好的事情啊!”

“我居然邀请到了小学的恩师来参加我们的街头演出,好激动!我的成长路上,多亏了有几位恩师的引领,他们是我的贵人。”王同学高兴地说。

朱同学感慨道:“听了大家分享的故事,让我懂得每个人的成长道路都是不同的。我们无法改变过去,掌控未来。那就把握当下,珍惜所拥有的一切。”

据介绍,这是宁波经贸学校学生的一次暑期社会实践活动,旨在通过自由、轻松、活泼的形式,为学生创造走出校园,融入社会的平台,让孩子们在实践体验中感悟人生的真谛,向社会传递积极阳光正能量。



街头演出现场。

暑期进行职业体验 近2000名海曙学子“上岗”啦

本报讯(现代金报 | 甬派 记者 林桦 通讯员 李晨)7月19日,在海曙区西门街道汪弄社区“画团扇”活动现场,有两位忙前忙后的“小小工作人员”,他们是海曙区储能学校新芝校区新初二的学生,这已经是他们在社区“上班”的第三天了。不仅是他们,7月17日起,海曙区的1853名中小学生在分三批陆续“上岗”,有的在超市当理货员,有的在天一阁博物馆当讲解员,有的在医院做导医,有的成了银行的大堂经理助理……他们都是通过参加“海之梦”海曙区中小学生学习实践活动成功“入职”的。

据了解,“海之梦”海曙区中小学生学习实践活动已连续开展了11年,今年是疫情结束后的首次线下活动。实践基地覆盖了全区所有镇(乡)街道,整合了街道、社区、企事业单位及志愿者资源,为同学们提供了208个既有趣味、又能锻炼能力的实践“岗位”。

储能学校新芝校区新初二的冯思晗同学是在汪弄社区参加社会实践的学生之一,她觉得这项活动特别有意义,既锻炼了语言表达能力,也提高了社交能力。“在社区工作,难免会和很多年纪较大的居民接触。我会耐心地回答他们的问题,看到他们满意的样子,我也挺开心的。”

冯思晗介绍,他们班有好几个实践岗位可以选,当班主任在班上公开“招募”时,报名很火爆,报名人数远远超过了“岗位”的数量,几乎是“秒光”,“我会珍惜每一天的社会实践,值好每一班岗。”

“海之梦”,顾名思义,就是海曙的梦。我们希望通过“海之梦”,开启“孩之梦”。“海曙区教育局相关负责人表示,每年坚持举行这一活动,是希望学生在暑期能够进行深度职业体验,促进青少年的社会化发展。



在超市当理货员。



在银行当大堂经理助理。